
Shoda přísudku s podmětem 
 

I. Doplňte i, y, nebo a. Pokud je někde více možností, uveďte všechny. 

 

A. Chybné kopie genotypu většinou způsobil__, ţe jejich nositel__ nebyl__ ţivotaschopn__. 

Občas se ale stalo, ţe chyb__ v DNA s sebou přinesl__ nepředvídané výhody. Tak vznikl__ 

bakterie, které byl__ v rámci svého okolí nadřazené, protoţe pravděpodobně uměl__ lépe neţ 

ostatní hospodařit s energií. Stejným způsobem nejspíš vznikl__ i jednobuněčné organism__ 

schopné naráz vytvořit biomolekuly zcela nového typu. Podobně se zřejmě vyvinul__ i 

organism__, které se rozmnoţoval__ rychleji neţ jedinci stejného druhu a nakonec je zcela 

vytlačil__. Ve šlemovitých nánosech tedy mikrob__  bojoval__  o přeţití. 

Ţe antibiotik__ by postupně mohl__ ztrácet účinnost, tušil uţ sir Alexander Fleming, objevitel 

penicilinu. Skotský vědec předpokládal, ţe proti jeho převratnému léku by mohl__ bacil__ získat 

odolnost uţ během deseti let. Tak rychle k tomu nedošlo, přesto se předpovědi postupně začal__ 

naplňovat. 

 

B. MHC je v lidské populaci pestré, proto různé skupiny lidí a různé populace reagoval__ na 

různé bacily, od obyčejného nachlazení po mory, epidemie chřipek a podobné vraţedné hrozby, 

odlišně. MHC je v zásadě shluk genů imunitního systému a takové gen__ také zodpovídal__ za 

vyhledávání a identifikování bakterií a virů, které by mohl__ zaplavit  lidské tělo. 

 

 

II. Doplňování několikanásobného podmětu. 

 

A. Doplňte podmět tak, aby vznikla věta s několikanásobným podmětem se správnou 

koncovkou v přísudkovém slovese. 

1. a)Telata a __________________ se pásli na louce. 

b) Telata a _________________ se pásla na louce. 

c) Telata a __________________ se pásly na louce. 

 

2. b) Krávy a _________________ odpočívali ve stínu. 

c) Krávy a _________________ odpočívaly ve stínu. 

 

3. a) ………….. s dětmi se vrátily aţ pozdě večer. 

b) ………….. s dětmi se vrátil aţ pozdě večer. 



c) ………….. s dětmi se vrátila aţ pozdě večer. 

d) ………….. s dětmi se vrátili aţ pozdě večer. 

 

4. a) Kočka _____________________ se honila před domem. 

b) Kočka ______________________ se honily před domem. 

c) Kočka _______________________ se honili před domem. 

 

 

B. Je možné doplnit následující věty tak, aby byly gramaticky správné a měly 

několikanásobný podmět?  

1. a) Pes ________________ se honil před domem. 

b) Pes ________________ se honili před domem. 

c) Pes ________________ se honily před domem. 

d) Pes ________________ se honila před domem. 

 

2. Štěně _________________ se vyhřívalo na balkóně. 

Štěně _________________ se vyhřívali na balkóně. 

Štěně _________________ se vyhřívaly na balkóně. 

Štěně _________________ se vyhříval na balkóně. 

 

3. a) Listí a __________________ padalo ze stromů. 

b) Listí a __________________ padali ze stromů. 

c) Listí a __________________ padala ze stromů. 

d) Listí a __________________ padaly ze stromů. 

 

 

C. V kterých z následujících vět jsou chyby?  

1. a) Karafiátovi Broučci jsou vydáváni stále znovu. 

b) Karafiátovy Broučky vydávají různá nakladatelství stále znovu.  

c) Karafiátovy Broučci jsou vydávány stále znovu. 

 

2. a) Tabuloví ukazatele nás na cestu na Špilberk nenasměrovali. 

b) Tabulové ukazatele nás na cestu na Špilberk nenasměrovaly. 

c) Tabuloví ukazatelé nás na cestu na Špilberk nenasměrovali. 

 

 

 

III. 

A.  Opravte chyby 

 

- Největší úspěch na výstavě sklízely panáčci z borových šišek. 

- Plyšáci si uţ získali své fanoušky ve Velké Británii a teď dobývají i Německo! 

- Kdyţ II. světová válka skončila a Foglarovi se podařilo opět navázat kontakt s Fischerem, 

mohli Rychlé šípy znovu vyrazit do terénu. 

- Wanastowi Vjecy vydali k dvacátému výročí uţ vloni na podzim cédéčko Best of 20 let + 

DVD. 

- Před časem se Tři sestry sešly se svým bývalým spoluhráčem Františkem Sahulou a točili ve 

studiu Propast desku Na Staré  Kovárně jako za mlada.  



 

 

B.  Jsou následující věty správné? 

1. a) Na stole leţelo dvacet dva pořadačů se spisy.  

b) Na stole leţely dvacet dva pořadače se spisy. 

 

2. a) V anketě se vrátilo přesně 124 vyplněných dotazníků. 

b) V anketě se vrátily přesně 124 vyplněné dotazníky. 

 

3. a) V poličce leţelo dvacet jedna knih. 

b) V poličce leţela dvacet jedna kniha. 

 


